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William H. Alkire,  Coral Islanders.  Arling-
ton Heights, Illinois: AHM Publishing
Co., 1978. Pp. x, 164, illustrations, maps,
bibliography, index. $10.00.

Glen St. John Barclay,  History of the Pacific
from the Stone Age to the Present.  New
York: Taplinger Publishing Co., 1978.
Pp. viii, 264, illustrations, maps, bibliog-
raphy, index. $14.95.

Timothy P. Bayliss-Smith and Richard C.
Feachem, eds.,  Subsistence and Survi-
val: Rural Ecology in the Pacific.  New
York: Academic Press, 1977. Pp. xiii,
428, illustrations. $28.35.

Peter Bellwood,  Man’s Conquest of the Pa-
cific: The Prehistory of Southeast Asia
and Oceania.  New York: Oxford Univer-
sity Press, 1979. Pp. 462, illustrations,
maps, bibliography, index. $29.95.

V. N. Berkh,  The Wreck of the Neva.  Trans.
Antoinette Shalkop. Anchorage, Alaska:
Alaska Historical Society, 1979. (Russian
original published in St. Petersburg: V.
Plavil’shchikov, 1817.) Paper. Pp. 64, il-
lustrations, maps, bibliography.

Karl Böhm,  Das Leben einiger Inselvölker
Newguineas. St. Augustin, Germany:
Anthropos-Institute, 1975. Paper. Pp.
247, illustrated. (Includes dictionary of
native language, German, English, pp.
177-240.)

Joseph Brennan,  Paniolo Joseph Brennan.
Ed. Patrick O’Connell. Honolulu: Top-

gallant Publishing Co., 1978. Paper. Pp.
iv, 159 illustrated. $6.95.

Maggie Bunson,  Faith in Paradise: A Cen-
tury and a Half of the Roman Catholic
Church in Hawaii.  Boston: Daughters of
St. Paul, 1977. Pp. 265, illustrated, bibli-
ography. $8.50.

Hugh Cobbe, ed.,  Cook’s Voyages and Peo-
ples of the Pacific.  London: British Mu-
seum Publications Ltd., 1979. Pp. 143.

Daniel Conner and Lorraine Miller,  Master
Mariner: Captain James Cook and the
Peoples of the Pacific.  Seattle: Univer-
sity of Washington Press, 1978. Pp. xi,
164, illustrations, maps. $16.95.

Eleanor Harmon Davis,  Abraham Fornan-
der: A Biography.  Honolulu: University
Press of Hawaii, 1979. Pp. xi, 322, illus-
trations, bibliography, index. $12.95.

Yolanda Degadillo, Thomas B. McGrath,
and Felicia Plaza,  Spanish Forts of
Guam. Agana: Micronesian Area Re-
search Center, University of Guam,
1979. Paper. Pp. 56, illustrations, bibli-
ography. $8.00.

Teresa del  Valle ,  Social  and Cultural
Change in the Community of Umatac,
Southern Guam.  Agana: Micronesian
Area Research Center, University of
Guam, 1979. Paper. Pp. 174, illustra-
tions, maps. $8.00.

Samuel H. Elbert and Mary Kawena Pukui,
Hawaiian Grammar.  Honolulu: Univer-
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sity Press of Hawaii, 1979. Pp. xvii, 193,
bibliography, index. $12.00.

Peter Gathercole, Adrienne L. Kaeppler,
and Douglas Newton,  The Art of the Pa-
cific Islands.  Washington D.C.: National
Gallery of Art, 1979. Pp. 365, illustra-
tions, maps, bibliography.

R. T. Gould,  Captain Cook.  2nd ed. London:
Duckworth, 1978. (Distributed by
Southwest Book Services, Dallas, Texas).
Pp. 128. $9.95.

Niel Gunson, ed.,  The Changing Pacific: Es-
says in Honour of H. E. Maude.  Mel-
bourne and New ‘York: Oxford Univer-
sity Press, 1978. Pp. xiv, 351,
illustrations, bibliography, index. $39.50.

Margaret Hazzard,  Convicts and Comman-
dants of Norfolk Island, 1788-1855.  Syd-
ney: Book People of Australia, 1978. Pp.
58, illustrations.

Peter Hempenstall,  Pacific Islanders under
German Rule: A Study in The Meaning
of Colonial Resistance.  Canberra: Aus-
tralian National University, 1978.
$A19.50.

Thor Heyerdahl,  Early Man and the Ocean:
A Search for the Beginnings of Naviga-
tion and Seaborne.  New York: Double-
day, 1979. Pp. 438, illustrations, maps,
bibliography, index. $12.95.

Richard Hough,  The Murder of Captain
Cook. London: Macmillan London Ltd.,
1979. Pp. 271. £7.95.

G. W. Kahiolo,  He Moolelo No Kamapuaa:
The  Story of  Kamapuaa.  Trans. Esther
T. Mookini, Erin C. Neizmen, and Da-
vid Tom. Honolulu: Hawaiian Studies
Program, University of Hawaii, 1978.
Paper. Pp. xx, 181. Limited number free
to institutions and scholars.

Gavin Kennedy, Bligh. London: Duckworth,
1978. Pp. xii. 420. illustrations, bibliog-
raphy, index. $20.00.

Gavin Kennedy,  The Death of Captain
Cook. London: Duckworth, 1978. (Dis-
tributed by Southwest Book Services,
Dallas, Texas). Pp. 103, illustrated, bibli-
ography, index. $11.95.

Hammond Innes,  The Last Voyage: Captain

Cook’s Lost Diary.  (Fiction) London:
Collins, 1978. Pp. 254. £5.50.

Hal B. and Marlene W. Levine,  Urban-
ization in Papua New Guinea: A Study
of Ambivalent Townsmen.  Melbourne
and New York: Cambridge University
Press, 1979. Pp. 161, bibliography, map.
$21.50.

Alexander Mamak,  Colour Culture and Con-
flict: A Study of Pl uralism in Fiji.  Rnsh-
cutters Bay, Australia, and New York:
Pergamon Press, Ltd., 1978. Pp. xi, 203,
illustrations, bibliography. $20.00.

Alexander Mamak and Grant McCall, eds.,
Paradise Postponed: Essays on Research
and Development in the South Pacific.
Rushcutters Bay, Australia, and New
York: Pergamon Press, 1978. Pp. 277.
$16.00.

Joseph G. Mullins,  Hawaiian Journey.
Honolulu: Mutual Publishing Co., 1978.
Paper. Pp. 124, illustrations. $7.95.

Eleanor C.  Nordyke,  The Peopling of
Hawaii. Honolulu: University Press of
Hawaii, 1977. Pp. 244, illustrations.
$12.00.

Ian D. Pool,  The Maori Population of New
Zealand, 1769-1971.  Auckland: Auck-
land University Press and Oxford Uni-
versity Press, 1977. Paper. Pp. 266, bibli-
ography, index.

Julius S. Rodman,  The Kahuna Sorcerers of
Hawaii: Past and Present.  Hicksville,
New York: Exposition Press, 1979. Pp.
xvi, 398, illustrations. $15.00.

James Siers,  Taratai: A Pacific Adventure.
Wellington: Millwood Press, 1977. Pp.
306, illustrations, maps. $NZ 16.95.

Espeth P. Sterlin g and Catherine C. Sum-
mers, Sites of Oahu.  Honolulu: Bernice
P. Bishop Museum. 1978. Paper. Pp. xii,
352, maps, drawings, bibliography, in-
dex. $20.00.

Richard Feinberg,  Anutan Concepts of Dis-
ease: A Polynesian Study.  Laie, Hawaii:
Institute for Polynesian Studies, 1979.
Paper. Pp. iv, 51, illustration, map, bib-
liography. $3.00.




